



难忘的旅行

◎ 何燕敏（沾益区创鑫供排水公司）

我喜欢大自然的斑斓，更喜欢实验室试管中的色彩。你看，粉色、紫色、绿色，不同色彩描绘成了一幅梦幻的水墨画……这是我培训时化验水质的一幕。

3月份我和公司同事一起到玉溪参加了省水协组织的云南供水行业水质检测培训。这次培训，对我而言可谓经历丰富，收获满满，留下了难忘的回忆。

1

报名的时候，我很期盼。临近培训前两天，我咳嗽起来，后来高烧不退，全身无力。我在心里犹犹豫豫，这种情况我还能坚持去培训吗？要不不去了？可又不愿放弃这次难得的机会。经过一番思想斗争，我决定还是坚持去培训。成年人的培训应该不是很难吧！

在培训实操时，当老师把实验相关知识讲完，我一脸懵。我在心里想，没事，我一定会做的。可事与愿违，在自己亲自做实验时，我连最简单的移液管都吸不起来。真的就是一看就会，动手就废。

我感觉很难，难到想要放弃……看着周围的同事，想着家里的亲人，我提了一口气，振作了精神，全身心地投入到实验中。一次又一次地操作，一次又一次的失败，一次又一次的反思，我终于学会了使用方法。这次培训的学员中，有很多学员要么是专业的，要么是长期从事水质检测化验工作的。在实验中，他们的流程是那么清楚，动作是那么娴熟，我心里不是滋味。在这种心理煎熬下，我的心里长出了一颗提心吊胆的种子。



在接下来的几天培训中，我从不敢怠慢。从早上起床到晚上睡觉，除了吃饭，就和同事们聚在一起讨论理论和白天的实操，回到自己的宿舍，我还要独自温习笔记、细心计算，脑海中一遍遍循环播放着老师的演示动作。

临近考试时，同事们都异常紧张起来，而我更是恐惧。一来害怕考试不合格，白来一趟；二来身体还没有完全康复，吃不好睡不好，状态太差了。

2

培训学习期间，水协黄会长在开班仪式上的讲话时常在我耳边回响。“此次培训，是要培训一批合格的，能在自己的岗位上学以致用优秀人员。”每次想到他的话，我都信心百倍。是啊，我们是服务行业的工作人员，心中要时刻装着老百姓。而为老百姓服务不仅要有高尚的职业道德，也要有精湛的专业素养。既来之，则安之。这样想着，我越来越想得通透了。

笨鸟就先飞，努力一定有收获的。上课时，我认真做笔记，生怕漏掉老师讲的每一个细节，每一个知识点。几天来，我的书被划得密密麻麻，红色、黑色的痕迹把书本每一页描绘成一朵朵鲜艳的花

朵。实操时，因为老师上课的知识容量太大，我不得不用手机拍下来，回宿舍后再对照照片细细摘抄、复习、计算。那天，当我穿上白大褂，戴上白手套走进实验室，那种激动之情溢于言表。培训老师说，我们要学习净水剂（氧化铝）检测实验了。我看着桌上的烧杯、试管等实验器材，心里好奇极了，也兴奋极了。看吧，等会儿这些精密的仪器将在我的手中完成一次美妙的组合，产生神奇的化学反应。

3

培训结束，要考试了，我更是刻苦学习、演算，甚至深夜都一个人记忆知识点，就连远方家里的亲人都被我“调动”起来，一起计算、讨论。上午我考实操。我从找实验器材开始，一步一步严格按照要求操作，力争让每一个步骤都无可挑剔。70分钟后，我的手心渗出了密密的汗珠，但我圆满完成了一次成功的实验。下午考理论，因为复习到位，我不再担心，不再紧张了。的确，幸运是为努力之人准备的。我顺利过关了，取得了云南省城镇供水协会颁发的云南供水行业岗位培训合格证。这不仅仅是一个合格证，也是一次对我这段时间培训的检阅，是我工作路上一次有趣的旅行。

这虽然是一次培训，但对我而言，就像是一次激动的旅行，有好奇，有期盼，有煎熬，有成功的喜悦。这份喜悦伴随着实验室里那些美妙的颜色，将会成为一朵朵绽放的花朵，伴随我年年岁岁，岁岁年年。

